3 Xelpecg

3.1 Boaowéc évvolec
Opgiwopo6c 3.1 Mia axodovdia (a,) mpaypatikdy apifudy Aéyetar adpoior-
un (pe ddporoua s) av n axorovilia (s,) drov

S1 =ay

So =ay + as

ovykAivel (oto s). Ipdgovue s = Z .

n=1
(o]
Aéue bunoepd > a, 5> a, me yeriké 6po a, kKar n-00té HeEPIKS
n=1

dOpoioua s, ovykAiver. Ay n axolovdia (s,) dev ouykAiva Aéue du n
oelpd Y a, anokAiver

o
Ay lim, s, = 400 (avtioroiya lim, s, = —o0), Aéue du n oapd Y a,
n=1

I3 g 1
Telver oto +0o (avtiotorya oto —x).

IMogadeiypota 3.1 Ta endueva napadetypata efvar Baoikd. 1ia opiouéva
ard autd Ya Owooupe Taparkdtw O1aPopeTIKES amodeilels 1} yevikeUoe.
(a) Eoww x € R. H yewuetpikn oerpd

oo
§ LL,TL
n=0

ovykAivea (otov apidud =) av ka1 pdvov av |z < 1.

(B) H appuoviki) oepd

o0

Zl—1+l+1+1+
n 2 3 4 7

n=1

o0
aroxAiver. Mdhiota Y - = +o0.
n=1

(o9}
(y) Ievikérepa, av k € Z, n oepd 21 L ovykAiver av k > 1 ka1 aroxAiver av
n—

k<1

1Y revdOpion M oxohoudia (z,,) Teorypotixndy aptdudy GUYXAVEL GTOV TEAYUATIXG
apudud x av vy xdde € > 0 undpyeL n, € N dote yio xdde n > n, va éyoupe |z, — x| < e.
H axoroudia (z,) telvel oo +00 av yia xade M > 0 undpyetl n, € N dote yio xdde n > n,
va €xoupe T, > M.



(6) H evaAddooovoa appovikn oerpd

— (—1)"*! 11 1
2:()

=l — ...
231"

n
n=1
ouykAivel
(€) H oepd (=1)"=1—-141-1+... amokAivel.
n=0
An6dely (o) Oétouye s, = Y. xF xou mopotnpolue 6Tt |8, — sp_1] = |z,
k=0

Eropévwe av 1 oewpd ouyxhivel, téte lim, s, = lim, s,41 dpo lim,, |z = 0,
Tpdypo tou uropel va aupfel ubvov av |z| < 1. Avtiotpoga, av |z| < 1 tdte

Sp—x8y=(14+a+. . . +2" +2") - (z+22+... +2" + 2" =1 - 2"

_ 1 n+1 1
O (1—x)

v xdde n = 1,2,... Adhd n axohoudio (2") cuyxhivet oto undév (epbdoov
2| < 1) dpa o lim,, s, undpyer xau toovTOL PE .

doot

(B) Hopatneotue 6T, yra xdde n =1,2,.. .,

P T S /Uy (VUL IS I NI
av t, = —+ ... — TOTE b9, = —+... = B

2 n 2 2 n n+1 2n
400, ton — t SN S O I PRI I R R
doot to, — t, =—— et —>—4+—+ ..+ —>n—==
pe B2 n+l  n+2 o = 2n ' o om = "on T 2
OnAadY| to, — t, > % v xdde n = 1,2,.... Autd onuaiver 6Tt 1 axohoudia

(tn) TV peptx@y opoloudtmy Bev oUYXAVEL, DIOTL OV GUVEXAIVE, €0Tw GTO
t € R, téte xou 1 unoxohovdia e, (t2,), Vo cuvéxhive xaw auTh oT0 t, OROTE
Vo énpene va oy Vet lim, (t, — ) = 0.

n
(v) ©éroupe r, = 3 5. Avk <1 16te ¢ > L dpa 1y, > t, xou OUVETES
m=1
1 (7,) Tebvel xon auth oTo +00.

Av k > 1 t61e, ya xéde m > 2,

1 1 1 1 1
— < — < = _ —
mk = m?2 " m(m—-1 m—-1 m
doa
1 1 1
r,= 1 —+ % + ? + +ﬁ




xo GUVETKS 1) (1,) elvan abZouoa xat QeayUévn, dpo ouyxhiver?.

(d) Avu, =) CU™ e

k
k=1

1 . 1 1 - 1 1 . 1 1
Uop = (1 — = - — = — - —
2 2 3 4 m—3 2n—2 m—1 2n

dpa, emedr) ot bpot Tou Beloxovion oe xdle mapévieon eivar Yetixof, 1 (ugn)
etvan (yvnoine) ad&ovoo. Efvar dune xon dvew gpayuév, Sidtt

U2n<(1—1)+(1—l)+...+( L - L )+( L ——1)

- 2 3 4 2n—3 2n-—2 2n—1 2n
1 1 1 1 1 1

+(§—§)+(Z—g)—|—... +(2n_2—2n_1>

=1 ! <1
N 2n

Ao OGUVETMDS 1) (Ugn) OUYXAIVEL, €0Tw 0T0 u. ANKGL Ugpy1 = Ugy + Tlﬂ
ouvende (apol 52 — 0) 1 (Ugns1) oUYNAIVEL Xt aUTH 670 (Blo Gpo. Autd
duwe Selyver 6Tt 1 (uy,) ouyxhiver® 610 w.

pdeis

(g) Av ouufoAiicouue v, T0 N-06TH YePiKd dipotopa TN GELRdS, TOTE Vg, = 1
XU Vapt1 = 0, dpa 1y (v,) €yt 800 LTaxohovdiec mou dev cuyxhivouy aTo (Blo
6pto, xou GUVETKS 1) (v,,) amoxhivel.

Mapgathenon 3.2 Av n ) a, ovykAive téte a, — 0 (to avtiotpopo AEN
wyVel ndvta: tapdderyua n appovikn oeipd).

Anédedn Av n axoloudia (s,) TV Uep®OV olpoloUdTmy oUYXAVEL, £0TR
oto s, 1ot lim, 5,1 = s = lim, s, dpa lim, (s, — s,—1) = 0. ANAG a,, =
Sy — Sp_1 XA CLVETWC lim, a, = 0.

Ynpelwon H nponyoluevn napathienor cuyvd yenotdomoleitor otny popo:
Av a, - 0 tdve n oeipd Y a,, Ocv ouykAivel

IMoagathpnon 3.3 Av 6o axorovdies (ay) Kar (by) evar tehxd ioec, onA.

undpyer n, bote a, = b, yia kdde n > n,, Tore o1 o€Pés Y a,, kar Y b, N
/. / Z z 4 Z. V4 ) Z 4N

amokAivour kai o1 6Uo, 1§ ouykAivour kai o1 6Vo (61 PéBaia kat’avdyxn oo Bio

ddpowona).

2To cuprépacya 1oy VeL xor 6Toy o k dev etvor oacépotoc. Aec Ibpiopa 3.26.
3 Aec o Bragopetinh anddeiln oo [époua 3.20



Mpdyportt, av (s,) xou (t,) ebvar T uepxd adpolouata Twy 0U0 GeEPOY, TOTE YL
xae n > n, €youue
Sn, =1, +c,

Mo
6mou ¢ = Z(ak — by,), otodepd.

k=1

Or endueveg dUO TEOTAOELS £Vl AVUDIITUTIWOELS TWY AVTIGTOLY Y WOIOTHTWY

TWY AXONOLTLOY.

IMeoértaoy 3.4 Av o1 Y a, kat Y b, ovykAivovr kat o1 6Vo ka1 A € R, tdte
o1 Y (a, + by) ka1 Y Aa, ovykAivour kai

Z(an+bn) :Zan+2bn, Z/\an:)\z:an.

Eropévas, av n > a, ovykAiva kar n Y b, anokAiver téte n Y (a, + by)

arokAivel.

Ieétaocy 3.5 Av noeapd ) a, ovykdivel, téte n akokovdia (s,) elvar ppay-
pévn (vo avtiotpogo dev 1wy ve ndvra: mapdderyua nd (—1)").

ITpoétaoy 3.6 (xprthpro Cauchy) H oepd > a, ovykdive av kai udvov
av ya kdle € > 0 vrdpyer n, € N dote

m
m>n>n, = Zak <e. (1)
k=n+1

Ano6dedn H oepd Y a, ouyxhiver av xou ubvov av 1 axoroudia (s,) twy
uepwv adpotopdtwy etvor Baowr| axohovdia (axohoudio Cauchy). Auvtd ouy-
Badver av xaw povoy av yio xdde € > 0 urdpyel n, € N wote v xdde m,n > n,
WYL |Sy — Sp| < €. Enedn [Sm — 8p| = [Sn — S|, gnopolye va utodécouue
OTLm > n, onoTE

m n m
|Sm — Sn| = E ak—g ap| = E ag| .
k=1 k=1 k=n-+1

Anhady| 1 (sn) etvon Baowxh axohoudio av xar pévov av wylbelr 1 (1). O

ITégwopa 3.7 Av noeapd Y |a,| ovykAivel, téte n Y a, ouykAivel.
Arnddelr Aueorn and 1o xpithiplo Cauchy, epbdcov

m m

Z ag| < Z lag|-

Optowdeg 3.2 Aéue éu n oapd ) a, ovykAiver anéAvza drav n oepd
> lan| ovykdiver



IMopatrenon 3.8 To aviictpogo Tou Teheutaiou topioyatog dev Loy UeL Thv-
o [ mapdderypo 1 evalhdooouca apuovixt| oepd > (_Tl) CUYXALVEL, ARG
=" _

dev ouyxAivel andhuta, apol n Y ‘ | =" 1 omoxhiver.

IMoagathpnon 3.9 (ceipéc Vetixdv dpwv) Av b, > 0y xdde n, tote
1 axohouvdia (sy,) TWY YEPXOY alpolopdTnY s, = | by elvon adZouoa. Enoué-

k=1
v 1 Y by, 1 ouyxhiver f tefver ato +00. Moo

ibk:sup{ibk:neN}.
k=1 k=1

ITpobtaoy 3.10 (Kewthpro cVyxpeiong) Av 0 < a, < b, ya kdde n,

é
TOTE

n an ouyKAlvelL = 1 Zan ouyKAiver
n Zan arokAivet == n an arokAiver

Arnddeln INa xdde n € N, €youue

n

Zak = Sp S ibk = tn.
k=1

k=1

Av howédv 1 Y a, omoxhivel, onote s, — +00, ToTE XU T, — +00. Avn Y b,
cUYXAVEL, €0Tw oo ¢, 10TE 5, < T Yl xde n, onote lim, s, = sup,, s, < T

Magatneroeg 3.11 (o) Av0 < a, < b, yioxdde nxoun > b, cuyxhivet,
1€ Y a, < Y by, 6mec pohi Oellope. Av udhota ai < by yio xdmow k,

TOTE Y A, < Y by.

pdryportt, yia xdde n > k €youue
tn—sn:Z(bm—am) >b,—a, >0
m=1

enopévwe limy, (t, — s,) > by — ag > 0, dpa Y a, < > by,

(B) To oupnépacua tou Kertrplou X0yxplong toyler xou 6tav ot aviedTnTeg
0 < a, < b, wybouv teAikd, dnAadY| uTdpyel xdnoto n, wote 0 < a, < by, Y
x&de n > n,. Hpdyuot, 6nwe eidaye otny IHoapatrenon 3.3, ot tpwtol N, HpoL
wio oetpde Bev ennpedlouy 1 oUYXMOT NG OElpdc (AhAE u6VoY TNV T Tou
adpoloyatoc).

To erbuevo ypriowo Afuua YEVIXEVEL TNY TORUTHENOT AUTH.



Afppa 3.12 Eoto (ay,), (b,) 000 axodovlies Betindv apidudy. Av vrdp-
xowv K, L >0 ka1 n, € N cote

Kb, <a, < Lb, ya kdden > n,,

z
TOTE

Zan<—|—oo <= an<—|—oo

ATédeEn Av 1 ) a, ouyxhivel Tote and tny aviedtnta Kb, < a, Yo xdde
n > n, €neToL, GUUGWVA UE TNV TEAEUTOlO Topathenor, 6T 1 Y Kb, cuyxiivel
X0 CUVETOS OTL 1) > by, ouyxhivet.

Av rdun > by, ovyxhiver T61E and ™y oot a, < Lb, yiaxdde n > n,
éneton 6TL 1 ) @, GUYXAIVEL. O

ITpobtaoy 3.13 (Opraxd Kerthpro Oyxpiong) Eotww (a,), (b,) 6o
akorovlies Detikdy apiducv. Trodérouue du o dpio lim, = = £ vrdpyer.
Av 0 </ < 400 tdte

an<—|—oo <= Zan<+oo

Av =0 tére
an<+oo — Zan<—i—oo

(dpa Zan:—i—oo - an:—i-oo)

+00 tdTe

an

=

Av lim,,

Zan<+oo == an<+oo
(dpa an:—l—oo = Zan:—l—oo)

Anédeln (o) Eotw 0 < £ < +oo. Egboov n oxohoudia (§2) ouyxhivel

otov VeTind aptiuo £, and tov oploud g olyxhorg utdpyet n, € N @ote yia

I 3¢
27 27

xade n > n, vo woyler [$= — E‘ <

2 )4 an

3 bpor 5 < 3= <
Afpparoc 3.12 wyber Yo xéde n > n, pe K = £ xou L =
(B) Eoww ¢ =0. Tote yio xde € > 0 undpyet n, € N dote yo xdde n > n,
va toyer ¢ < € dpa ap, < €b,. ATO To xpTHPLO GUYXAQIONE EYOUUE OTL, oY
N Y by ouyxhiver, ondte xou 1 Y eb, Yo ouyxhiver, T6TE N Y @, SUYXAIVEL.
Eropévec av 1 ) a,, amoxhiver dev umopel vo ouyxhiver 1 Y by,.

(v) Eoto lim, §= = +o0o0. Téte vy xdde € > 0 undpyer n, € N dote yua
x&e n > n, vo woyveEL §* > € dpa a, > eb,. To cuunépaoyua Enetor TdM and

T0 xpUtfipto olYxploTE OTwe ey, O

OTOTE 1) AVICOTNTA TOU
3¢
5



IMpétaoy 3.14 (Kewthero ptfag) Fotw du to lim, a,|V/"

1 etvar +00.
(1) Av 0 < p <1 tdte n > a,, ovykAivel andivta.
(u) Av p > 1 téte n Y a, anokAiver

= p undpyet

Ynpelwon Xy neplntwon p = 1 1 oetpd uropel vo cuyxiiver andhuta, va
oLYXAVEL amAd 1) var amoxAbveL.

Magadeiypata 3.15 Yreviuuillovue éu lim, /n = 1 ondre lim,, {L/% =1

kai lim,, {/ # =1.

a) H > L aroxdiver

(@) H Yo

(B) H > (_T% ouykAivel, aAdd dy1 andAvta.
(y) HS G ovykAiver ardAvta.

n

Anédedn tou xprtneiov pilag (1) Eotw p < 1. Tndpyet t6t€ € > 0
wote p+e < 1. And tov oploud trg olyxhorng axohovdiog netar 6Tt UTdPyEL
ne GOTE {/|a,| < p+ € vy xéde n > n,. Eyouue hotrndv

o) ne—1 [e'e] ne—1 ']
Z |an| = Z |an| + Z |an| < Z |an| + Z(P"’g)n‘
n=1 n=1 n=mno n=1 n=mno

AXNG 1 oelpd Y (p + €)™ elvon yewueTpxy| Ye hoYo pxpoTepo and 1, dpa ouy-
xMVEL, X EmoUévwe GUYXAIVEL xou 1) Y |a,| and to xpithplo olyxplorg.

(w) Av p > 1 undpyouy dretpot deixtec 1 GoTE |a,[™ > 1 = |a,| > 1 xu
doa a, - 0, ondte 1 oelpd anoxhiver (Ibpopa 3.2). O

[apatnpolue 6T otny an6deln tou xprtnpelou pilac dev yenolomolfinxe
mhhpws 1 unddeon 6t 1 wcoroudia (|a,|V/™) cuyrhiver otov apuéd p, oA
uovov 61t Bev €yet unaxohoudia Tou va cuyxAiver o€ peyaAlTepo aptiud. AuTh
ebvor 1) LO€aL 1oL TNY EXAETTUYGT) TOL xptTNeiou Tou Vo BolUE apYOTERX, Xt 1 OTtola
Booileton otny évvola Tou avdtepov oplov (limes superior) pioag axorovdiac.

IMeétaoy 3.16 (Kewthpro Aoyov) FEoww éu a, # 0 ya kdle n kar éu
0 dpro lim,, |2 | = 0 vndpye 1) efvar +oo.

(1) Av 0 <6 <1 téte n > a, ovykAivel atéAvta.

(u) Av 6 > 1 téte n > a,, anokAivel

() Av 8 =1 dev &ovpe kavéva ovunépaoa.

Ynpelwon Xy neplntwon 0 = 1 1 ocipd propel vo cuyxiivel arndhuta, va
ouyxhiver anAd A va amoxibver. Aeg my. ta opadetyuato 3.15.

To xputripto Aoyou elvar dueon cuvénela Tou xpttrplou piCocg4, av yenoo-
TOWAGEL XAVEIC TO YVWGTH

4 Aec pror N amddeln petd Ty Hpdroon 3.27



Afppa 3.17 Eorw (b,) axokovdia pe b, > 0 ya kdle n. Av wo dpo

. b .
lim,, = vndpyel, tére vndpyer kar to lim /b, ka1 etvar ioa. (To avtiotpo-
n

@o dev wyva ndvta.)

INgétaoy 3.18 (Leibniz) Av by > by > --- > 0 xar b, — 0, vdve n oepd

> (1) = by — by + by — by + ...

)
k=1

UuyK/\l’Vez.5

Anédeldn Av (s,) eivon 1 axorovdia Twy ueptx®v adpoloudtwy, ToeaTnEoVUE
6TLn umoohoudia (sg,,) elvar adEouoa xon @poryévr (xon 1 urocohoudio (s,—1)
ebvan pOivouoa xan geaypévr). Hedypott, yia xdde n € N, epbcov 1 (by,) eivo
pdivouca, Eyouue

Sont2 = Son + (bant1 — bopi2) > Sop
Sont1 = Son—1 — (ban — bon+1) < Son—1
AU S9p = Sop—1 — bap < Sop_1.
doa

52§S4<

o< 89, S 89p-1 S <83 < sy

Enoyévwe 1 (S2,) ouyxhiver, éo0tw oto s. Enedy| opwe b, — 0, n oyéor
Sop—1 = Sop + bap

Oetyvel 6TL xou M (S2n—1) CUYXAIVEL GTO (BL0 Opto.

YUVETOC 1) (Sn) OUYXALVEL. O

IMopatrenon 3.19 Mropolue UdAoTa VO EXTIUACOUUE XAl TO KGOAAULLY
|5, — 5| ¢ e&hc:

Aol 1 (sg,) auEdvel Tpoc T0 s xat 1) (So,—1) POIVEL TPOC TO 5, EYOUPE YiX
xen=1,2,...

Sop <5 < Sopp1 = 0 <5 — 59, < 8941 — Sop = bapy
Sop <8< Sop1 = Sop — Sop—1 <8 — Sgp-1 <0

= |5 — san-1] < [s20 — S20-1| = [b2n]
xou dpot |sn — 8| < |bpy1]| Yo xdde n.

ITépropa 3.20 H evaAddooovoa apuovikr} oeipd % ouykAiver

5 Aec pror G amddeln petd v Hpdtoon 3.24.



3.2 To dexadixd aAvATTLYUL

oo|>—~

O cuyPolopog % = 0,33 ... ornuoivet % — 1% + % + o

o
1

Hpdryuortt, 1 celpd Z 1o elvol YEWUETEWX T UE AOYO 1—10 < 1, dpa ouyxAvel xou

n=1

o0

>3 =1 + 1
DTk DB Tk it

n=1 n=1 10
[ tov (Blo Aoyo,
0,999...=) — =910 —1
— 10 11—

Fevixétepa, av a, € {0,1,...,9} (n € N) eivar «dexadixd Ynopiar, n ceipd

[e.o]
Qn

— 10™

ouyxhiver o mpaypatxd aprdud (oto [0,1]). Ilpdypatt, epoéocov 0 < a, <9
v xdde n € N, €youue

[e.9] [e.9] 9

0< — < — =1

(xprthipto olyxplong).

Avtictpoga, xdie mpayuatindg apriude (pmég 1 dcppmog) EYEL VAL DEXAOL-
%6 avémtuype. [pdypatt, apoupmvtag T axcputo YEpog Tou aptiuol, BAEnouye
6TL apxel vo anodei€ouue Ty

Ipdétaon 3.21 Ava € (0,1) vndpyowr a, € {0,1,...,9} (n € N) dote

> a
:;W

Anéderdn Oéww a; = [10a] (to axéporo pépoc tou 10a) ondte a; € {0,1,...,9}
xou ap < 10a < a; + 1 dpa ¢ ‘“ <a< ‘” + 1—10 ETOPEVOC

(o@dhpo pxpoTERO A6 11—0) ‘Bretaw 67 0 < 100 (a — %) < 10. Av Aoy

Véow ax = [100 (a — %4 )] TOTE az € {0,1,...,9} xana; <100 (@ — &) < ap+1

10
G 135 < a — 75 < 155 + 105, ETOMEVOS

100 — 100 1007

1
oo (o i2) <
== 10" 102) <102



L

100). Suveyllo enaywywd: Avéyw et ar, as,...,an_1 €

(o@dhpo uxpoTERO and
{0,1,...,9} wote

n—1
Qe 1
0<a—-y & o
=a Z 10% 10n—1
k=1
n—1
t6te 0 < 10" <a - > &—’1) < 10, dpo undpyer a, € {0,1,...,9} dote a, <
k=1

n—1
10" (a— > f‘g—’;) < a, + 1 ondte
k=1

n—1
g a, 1
0<a— LI
=4 (Z 105+ 1on> 107

k=1
7 7 ’ 13 7 NP4 ’ 1
H oviootnta auth woyler Aowmoy yio xdde n € N xou Sebyvel (apol 5z — 0)
o0
6T 1 ogpd Y 1 ouyxhivet 6o a. O
k=1
Epwtroeig

(1) II6te évag aprdude €yel povadixd Sexadixd avamTuyua;
(2) Hote évac aprdude éyel dexadxd avdntuyua mov tepuotiletos;
(3) Iote éva Sexodixd avdmTuyud avomoploTtd pnto aptiud;

3.3 O aptdpoc e Ttouv Euler

Treviupilouue 61t 1) oxxohoudia ((1 + %)n) ouyxAiver o’évay aprdud uetall 2
xou 3, o omolog ovoudletar aprdude tou Euler o cupfolileta e.

Igétaon 3.22 Eow s, =y . Tdte
k=0

WY L=e
k=0
(1) 0<e—s, < -y kdlen=1,2,....
(1) O apiBuds e eivar dppnrog.
Anoédedn (1) H oepd > & ouyxhiver and to xpitfpio héyou. ‘Eotw a 1o
k=0

dporoud tne. Oa detlouue 6Tt e < a xon OTL e > a, dpo e = a. Amb 10
OLWVUULXO AVETTUYUA EYOUUE YL xdle 1

1\" nn—1)...(n—k+1) 1
1+-) =1
(+n> +kz_; k! nk




boa e = lim, (14+1)" <a.
Amd v dAAn uepid, av otadeporoioouue éva m € N, yio xdde n > m

€Y OUUE,
1\" "1 1 k—1
(Hﬁ) :szﬁl(l_ﬁ)__.(l_ - )
"1 1 k—1
ey (-1 (-2,

Yy oviedtnto auth «madpvouue dptoy xadwe n — oo (to m etvor atadepd):

10 dipotoya €yel TENEPACUEVO TAHV0C tpocietéwy xat xdde mpooletéoc
1 1 k—1 7 ’ 1 ’ ’
W (1 - 5) . (1 — T) Tou afpolopatog Ttebvel oTo 35 xadwg n — oo, dpa To

m
bpro lim ) %1 ( — %) UTAEYEL o tG00TAL UE

ne0 =1

S Llm(1— 1) lim(1— L) =14 3 L. Suvendc
k=1 " " k=1
1 1 1 k—1
6—71113;0(1—# —)" >1+nh_)n;o;H1(1—ﬁ>...(l— - )
- "—kZE—Sm
—1

Erouévee e > s, yia xdle m € N xau dpa e > lim s, = a. Tehwxdde hotndy
m
e =a.

() T xdde n € N,

=1
=Y

:1,< L )
nl\n+1 (nm+1)n+2) m+1)(n+2)(n+3)
1

_l’_
P AR S SR SR P
“al\n+1l (n+1)2 (n+1)3 ) nll- 2 pln

(wt) YTrodétouye 6Tt e € Q xan ypdpoupe’ e =

1 1
0<e—sn§— = 0<@—sn<—

nln n nln

1
=0<(n—1m-—nls, <—< 1.
n

O oprdude (n — 1)lm ebvon axéporoc. O oprdude
“nl K12 (k—Dk(k+1)...n
| — — =
on %k! ; 1-2...(k— Dk

YEyouue detlel 61 2 < e < 3 dpa 0 e dev ebvon axépanog (omdte n > 1).

n

(k+1)(k+2)...n
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etvor enlong axépatoc. Emouévme 1 dapopd toug dev uropel vo Bploxetal oo
(0,1).

3.4 XuunAnpopoTa

Afppa 3.23 (d0porom xatd wéem) Av by > by > ... > b, > 0 ka
ar € R, tére ¥érovrag s, = a1 + as + ...+ ap ka1 5o = 0, éyovpe yia kdde
m,n € N uen>m >1,

n n—1
Z apby = Z Sk(bk — br41) + Snbp — Sm—1bm,
k=m k=m
Ano6delr Eyoupe
Z agby = Z(Sk — Sp—1)b, = Z spb, — Z Sk—1bg
k=m k=m k=m k=m
(j=k-1)
n n—1
=D sibe— ) sibia
k=m j=m—1
n—1 n—1
= Z Skbk + Snbn — Sm—lbm — Z Sjbj+1
k=m j=m
(k=37)
n—1

n—1
= Skbk + Snbn - Sm—lbm - E Skbk-i-l
k=m

Sk(bk — bk-i—l) + Snbn — Sm—lbm-

=
]
3

INgoétaocy 3.24 (Dirichlet)
Eotw (ax) kat (by) axodovdies npaypatikdy apidudv. Av n (b,) evar plivovoa
ka1 teiver oto 0 ka1 ta pepikd alpoiopata tng oepds Y ay evar gppaypéva,
onAaon

D
k=1

(i) by > by > ... > b, > 0 yia kdde n €N

(1) vrdpyer M < oo e < M ya kdOe n € N,

kar (iit) b, — 0,

téte n ocapd Y bray ouykAiver

12



Arnédeln Av n,m € N xa n > m, €youue and 10 Afuua

n n—1
> arbi| = > sk = biga) + suby = Sm-1bm
k=m k=m
n—1
<Y skl (bk = bis) + [Snlbn + [Sm—ilbm (y10078 by, by, b — bgr > 0)
et
<Y M(by — bgga) + Mb, + Mb,,
k=m

= M (b, — by) + Mby, + Mb,, = 2Mb,,.

Eropévag, av dodel € > 0, agod b, — 0, Bploxovue n, € N wote b, < 53;
OtV M > My, OTOTE, Y xdVe N > m > n, €YOUVUE ATO TNV TEONYOUUEVT

AVIGOTN T
n

Z akbk

k=m

< €.

Anhadhy 7 oglpd txavorotel To xpithpto Cauchy xon cuven®g cuyxAlvet. a

H Tpétaon 3.18 (Leibniz) eivor dueco ndplopo. Apxel va mopatnericouye

n

4
oTL

Z(—l)kH' <lywxdden O
k=1

IMeétaoy 3.25 (Kputhplo cuundxvwong) Av a, > 0 yua kdle n ka
n (an) etvar glivovoa, téte n > a, ovykAiver av kar pévov av n > 2"asn
ouyKAivel
Arnédelr Eyouue

0 < 2ay <2(ay + ap)

0 <day <2(asz + aq)

0 < 8ag < 2(as + ag + a7 + ag)

TEOGVETOVTOG XUTA UEAT)
27L

0<Z2 Aok <22am

n
doo oy Y a, < 00 TOTE V) (Z 2ka2k) elvall PEoryUEVY) Xl GUVETMS GUYXALVEL.
k=1 n

Amd v dhhn uepid,
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ay < ay

as + az < 2ay

as + as + ag + a7 < 4day
ag+ ag+ ...+ ays < 8ag

2" —1

Z ar < 2”*1a2n_1

k=2n—1

TEOGVETOVTUC AT UEAT,

[\

n__1 n

2m71

Qg < Agm—1

x>

=1 m=1

doot av Y 2"asm < 00 THTE 1) OERd YETIUWDY GpwY ) | ay, elval @oaypévn, ondte

oLYXAVEL ot WAMGC To
oo o0
E Qg S E QmGQm.
k=1 =

m=0

Mépiopa 3.26 Eotw q € Q. H cepd 7 Zni ouykAiver av ka1 uévov av

q
q > 1 Kar tote
oo

1 1 \*
IER (1__2q_1) |

Ano6deldn Ay ¢ < 0 tote n axohoudia (L) Bev tefver 6o 0 xan dpa ) D L

amoxhiveL.

Bow ¢ > 0. H axolovdia () ebvor pdivovoa xoun ouvende 1 oeipd:
> L éyer v (B oupmepigopd (¢ Tpog TN oUYXAoN) UE TNV ZQ”% =
> (zq%l)n A& 1 teheutaia elvon YEWPETEXN, ETOUEVWEC GUYXAIVEL oV XL Yo-

VOV oV 0 AOYOC 21 ebvor yvnolwg wxpotepog and 1, dnhadh av xor uévov av

g—1>0. Oty g > 1 éyouue

Shey ey (Gh) () @

— 1 1 1 1
Z_ﬁ— HETREETRp
EVD
T\ 11 T\
202 (2—) :”(W@)+Zf (2—)

7O ubvoc Méyoc mou TeploptlbpacTe oty nepinttwon ¢ € Q elvan dTL dev éyouue oploet
(oxbuar) to n® otav o x ebvon dpentoc.
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n oviootnta (2) elvon yvhoua. O

Hoapadelypora:
=1 —~ 1 4
— <2 — —

Acitepy anodeln (Kapadeodwen) Trevituon: Acilaye oto nopd-
Seryua 3.1 () 6L 1 0€pd Y — GUYXAIVEL YPNOLOTOIOYTAS THY AVGOTNTA
n

1 1 1 1

<
(n+1)2 " nn+1) n n+l

’ ~ 7 7 7 ’ / 1
Enrextetvovtoc v idéa tng anddelne authc, Yo detlouue 6T n - cuY-
xhiver yia xdde ¢ > 1. Apxel va anodellouye ot

Ioyveiopnde Av p >0, t6te ya xde n = 1,2,... woylel 1} aviooTNnTA

wrm <l i) @

Av Seydolue tov woyupioud, ¥étovtog p = g — 1 > 0, €youue yia xde N € N,

N
1 1 1 1 1 1
<14- - =14 (1 — ) <14-
p (n” (n+1)p> p( (N+1>”) p

(D6t p > 0) omdtE N oepd Y - ouyxhiver, xar udhiota To difpotopd g dev

urepPaiver tov aprdud 1+ i.
1
ATbdeldn woyvelopol Oewpolye T ouvdptnon f(t) = pet t>0. HFf

efvan maporywylown xon f/(t) = — Naxdde n = 1,2, ..., epapuolovye to

P
xS
Ocewpnuo Méorne Twrhc oty f 610 didotnua [n, n+1]: Trdeyet x, € (n,n+1)

WoTE

f(n+1) = f(n) = f'(zn)

1 1 1
onhady —m— — — = —p——
heon (n+1) nr px%Jrl
, 1 /1 1 1
dooar — [ — — = )
e p\n? (n+1) P
1

A&z, <n+1xup+1>0onbte

s > (1) doa 1) (3) ahndeder.
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IMgétaoy 3.27 (Kewthgwo Adywv) Av a, > 0, b, > 0 ka1 vrdpyer n,
WwoTE % < b*l;# yia kde n > n,, tote

(1) Av n > b, ovykdiva téte ka n Y a, ovykAiver,  (10060vaua)
(u) Av n " a, anokkiver téte ka1 n Yy b, anokAivel

Anodeln Av n > n,,

an0+1 ano+2 (07% bnoJrl bno+2 bn ano
Ay, = Qp, < Gy, = b,
ano anoJrl Ap—1 bno bno+1 bnfl bno
doo
e N N
a’no /
E a, < E b, vy xdde N > n,.
bn,
n=neg n=ne
To cuurnépaoua €neton amd TO XEITHEIO GUYXEIONG. O

Egoapuoy?: Acihteprn anddelr tou xputneilov Adyou (IlpdTaoT
3.16)
Ay lim

il = § > 1 téte undpyet n, Kote || > 1 vy xdde n > n,.
an an

Enopévee |ans1] > |an| vy xdde n > n, xou edwdtepa |a,| > |ay, |, npdyua
Tou Belyvel 6Tt 1 axohoudia (a,) dev telvel oo 0, dpa 1 D a,, amoxhiver.

Trovérovye 6T lim 22| = § < 1. "Eoww p € (0,1). Trdpyer n, dote

lansl < ) — p’p‘zl v xdde n > n,. Egapuéloupe 10 xprtripto Moymv: agol 1

|an|

> p" ouyxivel, To (o toyel Yo TR Y |ay].
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